III. Решение уравнений. Устно. а) При каких действительных значениях a и x имеет смысл выражение

   а)[image: image1.png]log,x



         б)[image: image2.png]log,|x|



             в)[image: image3.png]log|xa



              г)[image: image4.png]log.a*




     При каком значении х верно равенство: 
а) [image: image5.png]lg10* = x



          б)[image: image6.png]10'8* = x




    Решите уравнения по определению логарифма.

[image: image7.png]log1x =2
3



                                                                  [image: image8.png]logs| x| = 2




[image: image9.png]log1(7x —5) = =2
2



                              [image: image10.png]log, 16 = 4




Здесь приведены уравнения, где x содержится либо в основании логарифма, либо в выражении под знаком логарифма. А давайте рассмотрим уравнения, в которых x содержится и там, и там.

I тип уравнений: Уравнения решаемые по определению логарифма.                      [image: image11.png]logrx) g(x) = b




Какими способами можно решить такое уравнение?

I способ: решить уравнение по определению логарифма и сделать проверку корней.

II способ: решить с помощью равносильной системы:

                                                                [image: image12.png]{

g(x) = f(x)?
f(x)>0
flx) #1




Задание №1. Каждой группе решить уравнение I типа.
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Ответ: при аϵ(˗∞;-1)
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(-1;2) х=(1+а)/3,       Ответ: 5.                                     Ответ:
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[2;+∞) нет корней.
[image: image19.wmf]
II тип уравнений. Уравнения, решаемые потенцированием. Можно также решить двумя способами.
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Устно: а) Какой системе равносильно это уравнение 
[image: image21.wmf]).
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 Назовите корень уравнения.                                                  

            б) Не решая уравнения, докажите, что у них нет корней.
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Задание №2. Каждой группе решить уравнение.

         I.                                                     II.                                                                            III.
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Ответ: 2.                                  Ответ: 6.                               Ответ: при а>4 х=(а-1)/3,
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                                                                                                            при а
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    Устно. Как решить такие уравнения?      а)
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III тип уравнений. Уравнения, решаемые с применением свойств логарифмов.
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            Ответ: 11.                                         

II. 
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     Ответ: при 
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     Ответ: 3,5.

IV тип уравнений.  Логарифмические уравнения второй степени относительно логарифма  и уравнения, которые сводятся к уравнениям второй степени. Решаются методом введения новой переменной. 
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[image: image40.wmf]Ответ: 25; 125.                       Ответ: 10∙
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 QUOTE [image: image42.png]


 ; 0,1.               Ответ:   2
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n, nϵZ.

  V тип уравнений.  Показательно – степенные уравнения решаются логарифмированием обеих частей уравнения по одному основанию. Показательно – степенными уравнениями называют уравнения, содержащие переменную в основании и в показатели степени.
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Ответ:  
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